



短道速滑世界杯北京站收官 刘少昂夺金

新华社北京12月10日电 (记者 郝思辉 李珺莹 丁文娟)继本赛季首站赛事后,刘少昂10日再夺世界杯金牌。他在当日进行的2023-2024赛季国际滑联短道速滑世界杯北京站男子1000米决赛中滑出1分23秒696,摘得本站世界杯中国队唯一一枚金牌。中国队最终以1金4银5铜的成绩结束北京站。

刘少昂和李文龙一同闯进了当日的男子1000米决赛,刘少昂第二个冲过终点线,但随后裁判判罚首个冲过终点线的加拿大选手丹吉努犯规,其成绩被取消,刘少昂摘得金牌。韩国名将朴智元和张成宇分获银牌、铜牌,李文龙位列第四。

“比赛中我已经看到加拿大选手超越时犯规了,太明显了。”刘少昂赛后说,“我如果超他的话他可能也会有动作,所以我滑的时候就跟他后面控制速度。”

本赛季中国队在男子5000米接力上也具备一定实力,上一站世界杯就夺得金牌。10日的比赛,由刘少昂、刘少林、任子威、孙龙组成的中国队较长时

间处于领滑位置,最后一圈被加拿大队超越,刘少林在试图反超时摔倒,最终中国队以6分58秒280获得铜牌,加拿大、韩国位居前两名。

当日其他个人项目也都有中国队选手闯入决赛,但都与金牌擦肩而过。男子500米第二次比赛决赛中,林孝俊从第四的位置连续超越对手,但在冲击第一位时腿部受伤,最终排在最后一位完赛。加拿大名将皮埃尔·吉勒和杜博伊斯包揽冠、亚军,孙龙获得铜牌。

赛后林孝俊表示,自己的伤目前看来不是太严重,但还需要观察几天。

公俐在女子1000米比赛中收获铜牌,美国选手桑托斯和斯托达德包揽冠、亚军。范可新和王欣然闯入女子500米第二次比赛决赛,分获铜牌和第五名,荷兰选手贝尔塞伯、保茨马包揽前两名。

中国队没能闯入女子3000米接力决赛,荷兰队夺得金牌。

北京站比赛至此全部结束,中国队随后将赴韩国首尔,参加本月15-17日举行的世界杯第四站。



12月10日,中国选手刘少昂(左二)在比赛中。他以1分23秒696的成绩夺得冠军。

当日,2023-2024赛季国际滑联短道速滑世界杯北京站男子1000米决赛在首都体育馆举行。

新华社记者 陈钟昊 摄

甘肃省给予参加第十九届亚运会表现突出个人记大功

近日,甘肃省人力资源和社会保障厅、甘肃省体育局研究决定,给予我省参加第十九届亚运会表现突出个人记大功。

据悉,第十九届亚运会于2023年9月23日至10月8日在杭州举行。我省参赛运动员奋勇争先、顽强拼搏,共取得2枚金牌、1个第四名、1个第七名的好成绩,较好地完成了参赛目标任务,同时创造了我省运动员参加亚运会的历史最好成绩,充分展现了我省优秀运动员和教练员的良好精神风貌。为表彰先进,激励我省体育健儿不畏强手、勇创佳绩,经甘肃省人力资源和社会保障厅、甘肃省体育局研究,给予甘肃省体育工作第二大队运动员李雪、教练员马君、兰州大学体育教师、甘肃运动员常志昭,甘肃省体育工作第一大队教练员于宏举等4人个人记大功奖励。

(据每日甘肃网)

临夏市举办全民健身社区运动会



本报讯 (记者 刘刚林)12月9日上午,临夏市全民健身社区运动会在河州牡丹文化公园举行,拔河、冰壶等比赛项目让冬日变得活力四射,激情飞扬。

此次活动由临夏市委宣传部、市委统战部主办,市文体广电和旅游局、

临夏枫临文化旅游投资有限责任公司承办,来自全市3个社区、500余名居民参赛。运动会设置了集体项目团体跳绳、时代列车、毛毛虫、拔河、陆地冰壶,个人项目单人跳绳、踢毽子、摸石头过河、投壶和袋鼠跳等比赛项目。

运动会现场,一场场内容丰富、形式多样的趣味活动让河州牡丹文化公园瞬间变成了欢乐的海洋,参赛者享受着冬日的暖阳、洋溢着自信的笑容,精神饱满,蓄势待发,现场观众的呐喊声、助威声此起彼伏,气氛热烈。此次社区运动会,进一步满足了群众体育健身需求,丰富了精神文化生活,推动全民健身运动蓬勃开展,提升了居民的幸福感和获得感。

香港赛马国际赛开跑 中国香港队夺三项冠军

新华社香港12月10日电 (记者 韦聿)全球马坛年度盛事——香港国际赛10日在沙田马场举行,中国香港队摘下三项一级赛桂冠。

国际赛当天共进行了10场赛事的争夺,其中包括四场国际一级赛,这四场比赛的赛程为1200米至2400米不等,吸引了43匹来自日本、法国、中国香港等多个国家及地区的赛驹参赛。

当日赛事的焦点之一,是代表中国香港出战、有三届“香港马王”之称的“金鎗六十”第四次参加香港一哩锦标赛。经过激烈角逐,由何泽尧策

骑的“金鎗六十”击败“遨游气泡”,第三次赢得该项赛事的冠军。这场胜利让八岁的“金鎗六十”继续成为历来胜出最多一级赛和赢得最多奖金的香港赛驹。

另外两场一级赛,曾于今年10月在澳大利亚赢得“觉士盾”冠军的中国香港代表“浪漫勇士”摘得香港杯头衔,“金钻贵人”胜出香港短途锦标赛。此外,法国马匹“真强”击败其余七个对手,在香港瓶的比赛中称雄。

据统计,本次比赛共吸引逾73000名观众入场,是2019年以来的新高。

越过雪峦 瞄准米兰 ——“雪地枪手”孟繁棋的冬奥期待

新华社记者 周万鹏

脚踏雪板,手持雪杖,在林海雪原中长途奔袭,低温下汗水时常在面部形成“霜冻面具”;举起步枪,面向靶心,聚精会神间调整呼吸,心如止水完成精准一击……

上述两组镜头来自中国冬季两项运动员孟繁棋过去10年的备战日常。从初出茅庐的锋芒到冬奥首秀的兴奋,再到制霸全国的成熟,如今25岁的孟繁棋正在动静转换间奋力向着下一个目标迈进。

“过去的一年里,我经历了高光与低谷。重新回到赛场,目标是积极调整,尽快恢复到最佳状态。”在瑞典随国家队征战冬季两项欧洲杯的孟繁棋10日在接受新华社记者电话采访时表示,在新的冬奥备战周期,期待越过更多雪峦,以全新面貌去迎接2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会。

冬季两项由越野滑雪和射击相结合,运动员须在完成长距离越野滑雪后进入靶场立即射击。从滑雪之动无缝衔接至射击之静,考量着一名运动员对自制力和稳定性的把控。在国内赛场上,孟繁棋便是其中的佼佼者。

孟繁棋1998年出生于吉林省通化市柳河县,脚踏雪板驰骋在冰天雪地中的畅快,是她对滑雪运动的第一印象。“因为小学时成绩一般,但滑雪能力挺强,父母就建议我练练滑雪,看看会不会有出路。”孟繁棋说。2010年,在父母的支持下,12岁的孟繁棋经通化市越野滑雪队教练推荐,进入长春市冬季运动管理中心,成为一名专业的越野滑雪运动员,并在三年之后转项至冬季两项。

冬季两项既能滑雪又能摸枪,在年少的孟繁棋看来,没有比其更酷的运动了。“从接触项目时,我就慢慢地爱上了它。”孟繁棋说,“我的枪感很好。每当取得进步时,我就会特别开心、特别有成就感,这也给自己增加了很多信心。”从那时起,周而复始的滑行、射击成为孟繁棋挑战人生的砝码。

刻苦、天赋、勤奋,让初出茅庐的孟繁棋开始在国际赛场上绽放光芒。

2016年,年仅18岁的她在利勒哈默尔冬奥会上斩获冬季两项男女混合接力赛冠军。三年之后的世界冬季两项青年锦标赛上,孟繁棋又将青年组女子12.5公里个人项目冠军收入囊中,为中国队取得突破。

年少成名,让孟繁棋顺利跻身国家队,并在2022年的北京开启了首次冬奥征程。女子4×6公里接力赛第12、4×6公里混合接力第15、女子15公里个人赛第47、女子7.5公里短距离赛第61——首次冬奥之旅,让年轻的孟繁棋在兴奋之余,也见识了与国外强手的巨大差距。

“作为一名运动员,在冬奥会为国出战,我感到无比荣耀。”孟繁棋说,“我们差距主要体现在滑行上,这就要求在日后的训练中,针对体能和滑行的短板做更多的弥补和储备。”

冬奥赛场归来,孟繁棋开始对每场比赛录像进行复盘,寻找提升实力的突破口。不过,在2022年10月的一次训练中,她的膝盖前交叉韧带和半月板不慎受伤,训练也受到了不小的影响。

在今年年初进行的全国冬季两项锦标赛上,并未痊愈的孟繁棋在7.5公里短距离、10公里追逐、15公里个人和12.5公里集体出发项目中斩获4枚金牌,成为赛事“多金王”。不过,对她而言,目标还远不止于此。

“冬季两项有世界杯和世锦赛,由于中国队运动员积分不够,目前只能从欧洲杯去打资格,希望早日实现突破。”孟繁棋说。

孟繁棋表示,随着北京冬奥会的成功举办,国内冬季两项的开展在场地硬件和训练条件上都取得了不小的进步,尽管大众普及程度较欧美国家仍存在差距,但相信经过不懈努力,中国冬季两项必将在今后迎来跨越式发展。

“眼下目标就是把每一天的训练和比赛做好,力争在第十四届全国冬季运动会取得佳绩。然后循序渐进,在体能、技战术、心态等方面做好调整,以全新的姿态迎接米兰冬奥会。”她说。

(新华社长春12月10日电)

乒乓球——混合团体世界杯:中国队夺冠



12月10日,中国队组合王楚钦/孙颖莎(右)在混双比赛中回球。他们以3比0战胜韩国组合安宰贤/申裕斌。

当日,在成都举行的2023年国际乒联混合团体世界杯第二阶段比赛中,中国队以8比1战胜韩国队,夺得本届比赛冠军。

新华社记者 王曦 摄

网球——2023中国巡回赛职业级总决赛(澳门)赛况



12月10日,王蔷在比赛中回球。

当日,在澳门进行的2023中国网球巡回赛职业级总决赛(澳门)暨全国网球单项锦标赛女子单打决赛中,天津市选手王蔷以2比0战胜韦思佳,夺得冠军。

新华社记者 张金加 摄

篮球——CBA常规赛:新疆伊力特胜山西汾酒



12月9日,新疆伊力特队球员于德豪(右)与山西汾酒队球员原帅在比赛中拼抢。

当日,在2023-2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第14轮比赛中,新疆伊力特队主场以111比86战胜山西汾酒队。

新华社记者 胡虎虎 摄

花样滑冰——世界大奖赛总决赛举行表演滑



12月10日,冰舞冠军美国组合乔克(右)/贝茨在表演滑中。

当日,2023-2024赛季国际滑联世界大奖赛总决赛举行表演滑。

新华社记者 鞠焕宗 摄

第55届体操世锦赛将于2027年在成都举行

新华社成都12月9日电 (记者 陈地)9日,记者从国际体操联合会(FIG)官方网站和成都市体育局获悉,第55届世界体操锦标赛将于2027年9月底至10月初在成都举行。

国际体操联合会表示,此前已经收到了中国体操协会关于申办2027年体操世锦赛的相关文件。国际体操联合会执委会决定,将该项赛事举办权交给中国成都。

世界体操锦标赛诞生于1903年,为国际A类赛事,是体操项目最高级别赛事。此前中国有两座城市曾举办过体操世锦赛,分别是天津(1999年)和南宁(2014年)。2027年第55届体操世锦赛,也将是2028年洛杉矶奥运会的资格赛。届时,将有通过各洲锦标赛选拔出的60个优胜代表队参赛,运动员规模约400人,赛事总规模约1000人,赛期预计在10天左右。

体操世锦赛对比赛场馆有明确要求,需满足赛事所需的比赛、训练和热身场馆条件,比赛场馆不低于4000个座席。目前成都拥有东安湖体育公园、凤凰山体育公园、高新体育中心、新都香体中心等多所高规格体育场馆。其中,东安湖体育公园多功能体育馆,正是成都大运会体操项目比赛、热身场馆。该场馆建筑面积超过9万平方米,可容纳1.8万人,是一座特大型甲级体育馆。

谷爱凌夺得自由式滑雪U型场地技巧世界杯崇礼站冠军

新华社石家庄12月9日电 (记者 卢星吉 秦婧 张玮华)9日,北京冬奥会冠军谷爱凌在河北省张家口市崇礼区的云顶滑雪公园举办的2023-2024赛季国际雪联自由式滑雪U型场地技巧世界杯分站赛中夺冠。

谷爱凌在决赛中的三轮滑行均得到了90分以上。她在第二滑取得了94.25的全场最高分,遥遥领先银牌得主、美国选手汉娜·福尔哈伯。

福尔哈伯在第一滑中取得了82.25分,但在随后的两轮滑行中均出现失误。获得铜牌的是加拿大选手埃米·弗雷泽,她的最终成绩为79.25分。

“感觉很好,在第二趟和第三趟我选择做了我在训练中没有做到的动作。因为看到有这么多的朋友来支持我,太开心了。”谷爱凌在赛后表示。

中国队的李方慧和张可欣也入围了决赛,但张可欣在赛前训练中摔伤,未能出场。李方慧在三轮滑行中都出现了失误,最终排名第七。

男子方面的竞争十分激烈。美国选手亚历克斯·费雷拉凭借在第一滑中得到的91.00分夺冠,紧随其后的是出生于2008年的新西兰新秀鲁克·哈罗德,他在当日的个人最好成绩为89.25分。美国老将亨特·赫斯仅落后第二名0.5分,获得铜牌。

至此,在云顶滑雪公园举办的2023-2024赛季国际雪联自由式滑雪及单板滑雪U型场地技巧世界杯已全部收官。